

豫园灯会亮相巴黎风情园



12月14日,一名女子在法国巴黎风情园举办的“山海有灵”法国豫园灯会上拍照留念。

当地时间13日晚8时许,随着现场观众用中文和法语高喊10秒倒计时结束,“山海有灵”法国豫园灯会在巴黎风情园开幕,来自中国的60架大型灯组、2000余盏彩灯同时点亮。2024年是中法建交60周年和中法文化旅游年,法国豫园灯会作为2024年中法精品人文交流活动之一,将从2023年12月15日至2024年2月25日向公众开放。这也是国家级非物质文化遗产豫园灯会的首次“出海”之旅。

据新华社 高静 摄

瑞典 “北溪”爆炸致温室气体排放不减反增

瑞典环境部门14日说,“北溪”天然气管道爆炸引发的气体泄漏导致瑞典去年温室气体排放量由原本应减少变为增加。

根据瑞典环境保护局发布的数据,“北溪”管道爆炸泄漏气体成分主要为甲烷,在瑞典专属经济区内的泄漏量相当于580万吨二氧化碳;瑞典2022年温室气体排放总量因而达到5110万吨二氧化碳当量。

瑞典环保局说,瑞典去年温室气体排放量本应比2021年减少大约5%,却因“北溪”事件增加了7%。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发,经波罗的海海底抵达德国。去年9月26日,管道发生爆炸,泄漏大量天然气。调查发现,4条管道中

的3条发生泄漏,共有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。

瑞典环保局说,丹麦专属经济区内泄漏的天然气相当于850万吨二氧化碳。

瑞典检方先前说,调查确认“北溪”管道遭人为破坏,但尚不知由谁所为。美国知名调查记者西摩·赫什曾爆料说,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此否认。美国《纽约时报》和德国《明镜》周刊曾报道,这一事件可能由一个乌克兰团体所为,但乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基称,他并未下达这类命令。瑞典、丹麦和德国分别调查这一事件。俄罗斯希望参与调查,但遭拒绝。

(据新华社 惠晓霜)

南非 将增派万名警察加强圣诞期间治安

南非总统拉马福萨14日说,15日起在全国增派1万名警察,以加强圣诞长假期间治安。

拉马福萨14日出席在南非北开普省金伯利举行的新警员结业式时说,本周全国结业的新警员将被派往各地警察局和警察部队各部门,其首要任务是保障南非民众在今年圣诞长假期间的安全。

南非警察部长贝基·塞莱10日宣布,即将

毕业的1万名新警员将从15日起部署至全国各地,以打击每年圣诞长假期间国内激增的犯罪活动。

近年来,安全问题已严重威胁南非旅游业。南非旅游部的一项调查显示,外国游客在考虑将南非作为旅游目的地时,把治安和安全视为其前往南非的第一大障碍。

(据新华社 王雷 王晓梅)

美国 特斯拉宣布召回超过200万辆汽车

美国电动汽车生产商特斯拉公司13日宣布将召回约203万辆汽车。此次召回仅影响美国和加拿大的车辆。

此次召回的车辆涉及2012-2023年款Model S、2016-2023年款Model X、2017-2023年款Model 3和2020-2023年款Model Y等配备自动辅助转向功能的车型。召回通知说,在某些情况下,该功能与配套的控制和警报功能可能不足以防止驾驶员误操作。

此次召回是在美国国家公路交通安全管理局进行调查后,宣布发现特斯拉自动驾驶安全系统存在缺陷后进行的。该机构从2021年8月开始调查了10余起涉及特斯拉自动辅助转向

功能的交通事故。

特斯拉公司表示不赞同该机构对自动辅助转向功能的工程分析,但同意自愿召回受影响的车辆并免费进行软件更新。此次更新将“纳入额外的控制和警报”,要求驾驶员在启用自动驾驶功能时仍需承担驾驶责任。

美国国家公路交通安全管理局发言人13日说,自动化技术在提高安全性方面前景广阔,但前提是负责地应用该技术。目前针对特斯拉的调查仍在进行,以监测特斯拉后续措施的有效性。

今年2月,特斯拉因其“全自动驾驶”测试版软件增加撞车风险,曾召回超过36万辆汽车。

(据新华社 吴晓凌)

法国 巴黎奥运会 六成食物是素食



12月12日,法国巴黎奥组委透露了明年巴黎奥运会上的部分菜单。该组织预计,奥运会期间,他们将提供总计1300万份餐食。为减少碳足迹,这些餐食所使用的80%农产品将来自法国国内,60%的食物为素食。根据巴黎奥组委此前对200名运动员进行的调查,只有约5%的运动员表示自己是素食者,但很多非素食者表示愿意尝试新的素食产品。

据《都市快报》

芬兰 决定再次关闭所有与俄罗斯的边境口岸

芬兰政府14日在有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸仅数小时后,决定再次关闭所有与俄罗斯的边境口岸。

根据芬兰政府14日晚发布的新闻稿,关闭东部边境所有边境口岸的决定将于15日晚8时开始生效,有效期至明年1月14日。

芬兰内政部长兰塔宁在记者会上说,两个边境口岸当天开放后,试图非法入境芬兰的情况比预计严重,东部边境局势给芬兰造成安全风险。

芬兰东部与俄罗斯接壤,两国拥有1300多公里长的边界。根据芬兰政府11月底发布的数据,今年8月初以来,已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰,其中大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为,这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成严重威胁。

为遏制非法移民,芬兰政府11月18日关闭与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸,11月24日关闭库萨莫、萨拉等3个东部边境口岸,11月28日宣布从11月30日至12月13日关闭与俄罗斯的最后两个边境口岸——拉贾约塞皮口岸。芬兰政府12月12日宣布,将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸,有效期至明年1月14日。

(据新华社 陈静 徐谦)

委内瑞拉 连环车祸已致16人死亡

委内瑞拉一高速公路13日发生严重交通事故,17辆车连环相撞后起火,目前已致16人死亡。

委内瑞拉国家消防局局长冈萨雷斯14日接受国家电台采访时证实,至少16人在车祸中身亡,另有多人受伤。事故发生在连接首都加拉加斯和瓜雷纳斯市的高速公路上,一辆超速行驶的卡车撞上几辆汽车,导致17辆车连环相撞并起火。

另据委内瑞拉风险管理和民防部门消息,目前工作人员正对高速路面进行修复。

(据新华社 徐焯 王瑛)